



“保证受灾群众入冬前能入住” ——习近平总书记在黑龙江尚志市看望慰问受灾群众

新华社记者 张晓明 林晖

今年入汛以来,京津冀和东北等地先后出现多次强降雨过程,引发洪涝和地质灾害,大量农田和民房被冲毁。牵挂着灾区群众,9月7日上午,正在黑龙江考察调研的习近平总书记从哈尔滨出发,乘火车、换汽车,来到受灾较重的尚志市老街乡龙王庙村。一下车,总书记就沿着田埂土路走

进一片稻田,仔细观察农作物受灾情况。洪水虽已退去,田间仍有明显的过水痕迹,眼前大片水稻倒伏在地,茎秆、稻穗上沾满淤泥。8月初,连日暴雨导致大泥河龙王庙村段水位突涨,汹涌的洪水漫过河堤、冲向村屯,翻滚着吞噬了沿岸大片农田。

“当时这片都过水了吗?”总书记问道。“是的,全村约有一半农田受灾。”当地负责同志说。望向稻田深处,总书记目光凝重。习近平总书记弯腰掐下一束稻穗,放在手中搓了搓,“都快灌浆了,水给泡了。”(下转第三版)

习近平在黑龙江考察时强调扭住推动高质量发展这个首要任务 共同奔向中国式现代化的美好未来



9月6日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江考察。这是6日下午,习近平在大兴安岭地区漠河市北极村考察时,同当地群众亲切交流。



9月6日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江考察。这是7日上午,习近平在遭受洪涝灾害的哈尔滨市老街乡龙王庙村,察看水稻受灾情况。

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高

质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优

势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备生产制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障,向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生

态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书

杭州亚运火炬传递启动仪式在杭举行 总结运用巩固拓展第一批主题教育经验成果 推动第二批主题教育走深走实交出出色答卷

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备生产制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障,向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高

质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优

势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备生产制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障,向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生

态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高

质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优

势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备生产制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障,向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生

态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书

新闻提要

揭秘杭州亚运会火炬传递—— 首日路线,为何独选西湖

杭州亚运欢迎您·火炬传递特别报道

“薪火”启杭

——写在杭州亚运会火炬首日传递之际

本报记者 张 曦 纪 驭 亚 何 冬 健

神圣的亚运之火,再次亲吻了浙江杭州这片生机勃勃的土地。9月8日,秋露凝香的西湖写下了一年中最具诗意的韵脚,也迎来了杭州亚运会火炬的首日传递。106名火炬手接力奔跑5.2公里,自涌金公园广场开始一路沿着西湖,跑过秋意渐浓的南山路、北山街等,至平湖秋月方止。火炬所过之处,皆是兴奋与激动、荣耀和梦想的相交相织。

如斯盛况,杭州虽久违却不陌生。1990年9月4日,北京亚运会火炬传递杭州段举行,一时万人空巷。火炬手从武林广场出发,同样经过西湖等地,最终跨越钱塘江。火炬传到哪里,汹涌的人潮与欢呼就伴随到哪里,即使风雨亦不能阻。“北京举办亚运会,我们也是东道主”的理念,就在这一场全民狂欢中,刻进了当时每一个杭州人的心里。与33年前相比,杭州亚运会火炬首

日传递得更聚焦——5.2公里很短,短到甚至不到环绕西湖的一半路程,却定格了“三面云山一面城”最极致的呈现,“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”,不需要冗长的铺陈,贵在“画龙点睛”;5.2公里也很长,长到代表了杭州从良渚到运河再到西湖上下五千年的“世遗”风采,长到将从这里跑遍浙江11个设区市、开启整整12天的火炬传递之

路,连接起“诗画江南、活力浙江”的美丽图景。作为亚运精神和仪式的重要组成部分,火炬传递一直被视作传播主办城市办会理念、文化特色及奥林匹克精神的重要途径,为历届亚运会所传承。杭州亚运会的火炬传递,选择西湖起笔,既是让历史与现实交汇,也是让现实为未来注解,以“薪火”相传,奉献给世界一个锦绣繁华的人间新天堂。(一)火炬传递开始前,站在起跑点上的罗雪娟,握着火炬反复确认着奔跑时举向身前的角度。秋日阳光洒下,她说自己想起了15年前的雅典(下转第二版)